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Tuyên bố miễn trừ trách nhiệm
Thông tin trong tài liệu này chỉ nhằm mục đích cung cấp thông tin đa chiều để các tổ chức, cá nhân có quan tâm tham khảo và không được coi là lời khuyên pháp lý hay chuyên môn từ Cục Lâm nghiệp và Forest Trends. Chúng tôi không chịu trách nhiệm về tính chính xác, đầy đủ, hoặc bất kỳ thiệt hại nào phát sinh từ việc sử dụng thông tin này. Bạn đọc nên tham khảo tổ chức, cá nhân ban hành tài liệu đó hoặc tham khảo các chuyên gia hoặc cơ quan có thẩm quyền để nhận được tư vấn phù hợp.
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PHẦN I. TIN QUỐC TẾ
[bookmark: _Toc175674545]2.1. Chính sách mới
[bookmark: _Toc175674546]Quốc hội Hoa Kỳ giới thiệu lại Dự luật Hạn chế Nhập khẩu Liên quan đến mất rừng trái phép
Vào ngày 1 tháng 12 năm 2023, Hạ Viện Hoa Kỳ đã giới thiệu Dự luật tên "FOREST Act of 2023" yêu cầu các nhà nhập khẩu phải chứng nhận rằng sản phẩm của họ không liên quan đến phá rừng bất hợp pháp. Dự luật bao gồm một loạt các biện pháp như cấm nhập khẩu liên quan đến phá rừng bất hợp pháp, thiết lập hệ thống chứng nhận chuỗi cung ứng, và mở rộng luật chống rửa tiền. Các sản phẩm mục tiêu bao gồm dầu cọ, đậu nành, cacao, gia súc, và cao su. Dự luật này mở rộng các nỗ lực của Hoa Kỳ trong việc ngăn chặn phá rừng bất hợp pháp, bổ sung vào các quy định hiện có như Đạo luật Lacey.
Thông tin chi tiết tại: https://www.congress.gov/bill/118th-congress/senate-bill/3371/text
[bookmark: _Toc175674547]2.2. Ấn phẩm mới
[bookmark: _Toc175674548]1. Dữ liệu độ che phủ rừng toàn cầu do JRC xây dựng
Bản đồ toàn cầu về diện tích rừng được tạo ra bằng cách kết hợp các bộ dữ liệu toàn cầu hiện có về độ che phủ cây, chiều cao cây, diện tích đất và sử dụng đất thành một bản đại diện hài hòa và nhất quán trên toàn cầu về vị trí rừng vào năm 2020.
Thông tin chi tiết tại: https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/handle/JRC136960
[bookmark: _Toc175674549]2. Ai đã mua gia súc bất hợp pháp ở Apyterewa?
Trong báo cáo Who bought Apyterewa’s illegal cattle? do EIA phát hành tháng 5/2024 cho biết, cuộc điều tra của EIA theo dõi gia súc được nuôi bất hợp pháp trong khu vực lãnh thổ bản địa Apyterewa, vùng Amazon. Đây là khu vực bản địa bị phá rừng nhiều nhất ở Amazon Brazil, với 476 km² rừng bị xóa xổ – tương đương với diện tích lớn hơn thành phố New York. Trong bối cảnh EUDR đang bị đe dọa bởi các nhóm vận động hành lang muốn trì hoãn và làm suy yếu nó, đây là lời cảnh báo kịp thời rằng nếu không có EUDR, việc tiêu dùng ở Châu Âu sẽ tiếp tục góp phần vào tình trạng phá rừng và vi phạm quyền con người ở nước ngoài.
Thông tin chi tiết tại: https://eia.org/wp-content/uploads/2024/05/EIA_US_Apyterewa_illegal_cattle_May_2024.pdf
[bookmark: _Toc175674550]3. So sánh giữa EUTR và EUDR: các tác động tới khu vực tư nhân và các cơ quan chức năng
EUDR sẽ thay thế Quy định về Gỗ của Liên minh Châu Âu (EUTR), vốn chỉ bao gồm tính hợp pháp của các sản phẩm từ gỗ. Khái niệm EUDR áp dụng phương pháp cơ bản của EUTR, nhưng nhằm khắc phục những điểm yếu đã tạo ra lỗ hổng cho các doanh nghiệp không tuân thủ.
Tập trung vào các tác động liên quan đến các doanh nghiệp trong ngành gỗ và các cơ quan kiểm soát tại EU, bài báo so sánh các đặc điểm của cả hai quy định để xem xét liệu những điểm yếu của EUTR đã được khắc phục bởi EUDR. Có thể kết luận rằng EUDR đã khắc phục một số lỗ hổng quan trọng tồn tại trước đây, đặc biệt là bằng cách giới thiệu việc đăng ký kỹ thuật số bắt buộc kết hợp với các tùy chọn kiểm soát cho các cơ quan hải quan; tăng cường nghĩa vụ trách nhiệm đối với thương mại nội địa EU; và giảm bớt sự linh hoạt cho các quốc gia thành viên EU trong việc thiết kế luật pháp quốc gia và thực thi. Tuy nhiên, EUDR tạo ra gánh nặng bổ sung đáng kể cho các doanh nghiệp và cơ quan kiểm soát thông qua yêu cầu báo cáo được mở rộng đáng kể, kết hợp với sự mở rộng lớn về phạm vi áp dụng. Còn bỏ ngỏ việc EUDR sẽ ảnh hưởng mạnh mẽ đến chi phí mua sắm của các doanh nghiệp EU và sau đó là giá thành sản phẩm của họ như thế nào – và ở mức độ nào điều này có thể kích hoạt sự thay đổi thương mại có lợi cho các quốc gia ít bị điều chỉnh hơn.
Thông tin chi tiết tại: https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S1389934123001740
[bookmark: _Toc175674551]2.3. Báo chí
[bookmark: _Toc175674552]1. EU phản đối lời kêu gọi trì hoãn luật chống phá rừng
Vào ngày 02/7/2024, trong thư gửi Liên đoàn Các ngành công nghiệp giấy Châu Âu (CEPI) phản hồi các quan ngại về việc Liên minh Châu Âu chưa thiết lập được các hệ thống quản lý và tiếp nhận thông tin liên quan tới EUDR, Ủy viên Môi trường Châu Âu Virginijus Sinkevicius đã thừa nhận những lo ngại như vậy nhưng không cho thấy có dấu hiệu nào Brussels đang xem xét việc hoãn thực thi. 
Thông tin chi tiết tại: https://www.reuters.com/sustainability/eu-resists-calls-delay-deforestation-law-letter-shows-2024-07-05/
[bookmark: _Toc175674553]2. Hoa Kỳ yêu cầu Liên minh Châu Âu tạm hoãn thực thi EUDR
Trong thư chính thức gửi Ủy ban Châu Âu ngày 30/5/2024, Đại diện Thương mại Mỹ Katherine Tai, Bộ trưởng Nông nghiệp Mỹ Thomas Vilsack và Bộ trưởng Thương mại Mỹ Gina Raimondo cho biết các nhà sản xuất Mỹ đang gặp khó khăn trong việc chuẩn bị để tuân thủ các quy định của EUDR. Thách thức lớn nhất đối với các nhà sản xuất Mỹ bao gồm việc EU vẫn chưa triển khai hệ thống để các nhà sản xuất nộp tài liệu của họ và “chưa cung cấp hướng dẫn thực thi rõ ràng” mặc dù chỉ còn 6 tháng nữa là EUDR có hiệu lực Do đó, Chính phủ Mỹ kêu gọi Ủy ban Châu Âu hoãn việc thực thi EUDR và các hình phạt liên quan cho đến khi giải quyết được các thách thức. 
Thông tin chi tiết tại: https://www.reuters.com/markets/commodities/united-states-asks-eu-delay-deforestation-law-letter-shows-2024-06-20/
[bookmark: _Toc175674554]3. Đảng Nhân dân Châu Âu đề xuất hoãn thực thi 2 năm đối với EUDR
Peter Liese, người phát ngôn về môi trường của Đảng Nhân dân Châu Âu đề xuất hoãn thực thi EUDR 2 năm, với thời điểm có hiệu lực mới từ ngày 01/1/2027. Nếu đề xuất được chấp nhận sẽ có ảnh hưởng sâu rộng tới 7 ngành hàng trong phạm vi EUDR, bao gồm: Cà phê, cao su, gỗ, cacao, đậu nành, dầu cọ và gia súc.
Thông tin chi tiết tại: https://palmoilmonitor.org/2024/07/04/epp-proposes-2-year-delay-for-eudr/
[bookmark: _Toc175674555]4. Ngành hàng nào đang có sự chuẩn bị ít nhất cho EUDR?
Ngành hàng dầu cọ được đánh giá là rất sẵn sàng áp dụng EUDR nhờ vào lịch sử áp dụng truy xuất nguồn gốc và đánh giá nhà cung cấp lâu dài. Trong khi đó, ngành cà phê với các hệ thống chứng chỉ về truy xuất nguồn gốc đã được hình thành và áp dụng nhưng còn thiếu sót về hệ thống thông tin địa lý gắn với vùng sản xuất. Ngược lại, chuỗi sản xuất ca cao chưa phát triển được hệ thống truy xuất nguồn gốc tốt như chuỗi cà phê, bù lại, dữ liệu thông tin địa lý về vùng trồng cacao đã được hình thành và phát triển tại nhiều quốc gia sản xuất và xuất khẩu mặt hàng này.
Thông tin chi tiết tại: https://www.foodnavigator.com/Article/2024/07/17/eudr-which-commodities-are-unprepared
[bookmark: _Toc175674556]5. EUDR: Thách thức lớn đối với ngành công nghiệp gỗ
Các quy định mới nhất về tính bền vững của EU đang có tác động đáng kể đến các ngành công nghiệp trong và ngoài EU. Do đó, ngành công nghiệp gỗ đang chịu áp lực ngày càng lớn để áp dụng các thực tiễn đảm bảo sản xuất, chế biến và kinh doanh gỗ bền vững. Mặc dù những yêu cầu mới này nhằm thúc đẩy các hoạt động thân thiện với môi trường hơn trên toàn cầu, nhưng chúng cũng đòi hỏi nỗ lực chung từ toàn bộ chuỗi giá trị. 
Thông tin chi tiết tại: https://www.woodandpanel.com/woodnews/article/eudr-deforestation-regulation-a-major-challenge-for-the-wood-industry/
[bookmark: _Toc175674557]6. EUDR: Ngành công nghiệp giấy của Hoa Kỳ lo sợ điều gì?
Vào ngày 30 tháng 5 năm 2024, một số người trong chính quyền Hoa Kỳ đã viết thư cho Ủy ban Châu Âu để yêu cầu họ hoãn việc thực hiện quy định của EU về các sản phẩm không phá rừng (EUDR). Nhưng tại sao chính phủ của một quốc gia có sức nặng về kinh tế và chính trị như Hoa Kỳ lại phải mất công đưa ra yêu cầu như vậy? Chính phủ Hoa Kỳ và Hiệp hội Lâm nghiệp và Giấy Hoa Kỳ (AF&PA) lập luận rằng EUDR trên thực tế sẽ cấm xuất khẩu gỗ và các sản phẩm giấy của Hoa Kỳ, vì các công ty không thể chứng minh sản phẩm của họ không phải là kết quả của nạn phá rừng.
[bookmark: _Toc175674558]Thông tin chi tiết tại: https://www.fern.org/publications-insight/eudr-what-is-the-us-paper-industry-afraid-of/

[bookmark: _Toc175674559]7. Mối liên hệ giữa EUDR và công cụ truy xuất nguồn gốc: Một khám phá từ ngành cà phê Honduras
EUDR sẽ được thực thi từ ngày 30/12/2024, vì vậy các nhà nông trồng cà phê cần phải hiểu rõ, đặc biệt khi định nghĩa về gây mất rừng trong quy định này bao gồm cả việc chuyển đổi rừng thành hệ thống nông lâm kết hợp. Đối với ngành cà phê Honduras, nơi cà phê là sản phẩm nông nghiệp xuất khẩu chính với hơn 120.000 trang trại cà phê đóng góp một phần ba GDP nông nghiệp, việc hiểu rõ các quy định của EUDR là rất quan trọng. Bài viết này nhắm đến việc làm sáng tỏ các quy trình liên quan đến việc thu thập, làm sạch, tích hợp, lưu trữ, phân tích, báo cáo, kiểm toán và cập nhật thông tin mới theo quy định này, bằng cách tập trung vào mối liên kết hiện tại và tiềm năng giữa ba công cụ truy xuất nguồn gốc đang được phát triển trong ngành cà phê Honduras.
Thông tin chi tiết tại: https://cgspace.cgiar.org/items/53bddf89-9c47-4309-9789-9acf7bb31c3a
[bookmark: _Toc175674560]8. ICP kêu gọi trì hoãn thêm thời hạn EUDR: Ngành cà phê đã sẵn sàng chưa?
Vào ngày 5 tháng 6 năm 2024, các thành viên của International Coffee Partners – bao gồm các công ty lớn trong ngành như Lavazza, Löfbergs, Neumann Kaffee Gruppe, và Tchibo – đã ký một lá thư ngỏ gửi đến các nhà hoạch định chính sách của EU để kêu gọi gia hạn thêm thời hạn thực hiện quy định EUDR. Các thành viên ICP lo ngại rằng nông dân sản xuất nhỏ chưa nhận được đủ hỗ trợ hoặc thông tin để tuân thủ các yêu cầu nghiêm ngặt, do đó họ có nguy cơ bị loại khỏi thị trường EU.
Thông tin chi tiết tại: https://perfectdailygrind.com/2024/06/icp-calls-for-delays-eudr-deforestation-coffee/
[bookmark: _Toc175674561]9. Lô cà phê đầu tiên đạt tiêu chuẩn EUDR, được xác minh bởi Rainforest Alliance, đang trên đường đến Châu Âu
Trong tháng 5/2024, Châu Âu sẽ nhận lô cà phê đầu tiên đạt tiêu chuẩn EUDR và được xác minh bởi Rainforest Alliance (Liên minh Rừng mưa), được trồng bởi High Range Coffee Curing ở Ấn Độ. Trang trại này đã hợp tác với Liên minh Rừng mưa để đảm bảo tuân thủ các yêu cầu của EUDR. Rainforest Alliance mở rộng dịch vụ EUDR của mình và hiện hỗ trợ cả các công ty cà phê đã được chứng nhận và không chứng nhận, cũng như nông dân và chuỗi cung ứng.
Thông tin chi tiết tại: https://www.rainforest-alliance.org/press-releases/first-eudr-ready-coffee-bound-for-europe/
[bookmark: _Toc175674562]10. Những lý do đáng lo ngại: Ngành cà phê Ethiopia đối mặt với những thách thức trong việc tuân thủ EUDR
EUDR sẽ có tác động đáng kể đến ngành cà phê Ethiopia. Tỷ lệ lớn các nông dân sản xuất cà phê nhỏ lẻ ở Ethiopia làm cho việc truy xuất nguồn gốc cà phê từ cấp trang trại và đảm bảo cà phê không đến từ đất gây mất rừng trở nên đặc biệt khó khăn. Các nhà mua cà phê Châu Âu dường như đang dần rời bỏ cà phê Ethiopia và tìm nguồn cung từ những nơi ít rủi ro hơn. Để đảm bảo cà phê Ethiopia vẫn có mặt tại Châu Âu và nông dân Ethiopia không mất sinh kế, các công ty, chính phủ và các đối tác phát triển đã xây dựng kế hoạch hành động và triển khai các biện pháp để tạo điều kiện tuân thủ EUDR. Tuy nhiên, cần có thêm các nỗ lực để bảo đảm tương lai của ngành cà phê Ethiopia.
Thông tin chi tiết tại đây: https://traide.org/activities/grounds-for-concern-ethiopias-coffee-sector-faces-challenges-in-becoming-eudr-compliant/#intro
[bookmark: _Toc175674563]11. Tác động của EUDR đối với ngành công nghiệp cao su
Nanhua Futures tin rằng EUDR chủ yếu ảnh hưởng đến cao su và các sản phẩm liên quan đến cao su được nhập vào EU qua chuỗi cung ứng, chiếm khoảng 8-9% nhu cầu cao su toàn cầu. Điều này có nghĩa là phần cao su này tương đối nhỏ so với tổng sản lượng sản xuất thượng nguồn. Từ góc độ chuỗi ngành, các quốc gia bị ảnh hưởng nhiều nhất bởi EUDR bao gồm Bờ Biển Ngà, Thái Lan, Indonesia, Malaysia và Việt Nam đối với xuất khẩu cao su sang EU, và Trung Quốc, Thổ Nhĩ Kỳ, Thái Lan và Việt Nam đối với xuất khẩu lốp xe sang EU, cùng với các quốc gia sản xuất cao su chính nhập khẩu vào các quốc gia này.
Thông tin chi tiết tại: https://www.nanhua.net/news/2024/07/c88e8f59-b106-4dae-ac3c-9b7c951ebcc1.html
[bookmark: _Toc175674564]12. Phản ứng của ngành công nghiệp cao su tự nhiên Thái Lan với EUDR
Viện Lâm nghiệp Châu Âu (EFI) đã công bố một báo cáo về ngành công nghiệp cao su tự nhiên của Thái Lan, tập trung vào các động thái của nước này với các yêu cầu thị trường mới, đặc biệt là EUDR. Vì cao su đóng vai trò quan trọng trong nền kinh tế Thái Lan, nhiều nỗ lực đang được thực hiện để hỗ trợ các nhà khai thác EU tuân thủ EUDR và giải quyết các thách thức tiềm ẩn mà nông dân, thương nhân và nhà chế biến Thái Lan phải đối mặt. Báo cáo này đề cập đến một số lĩnh vực quan trọng như lập bản đồ các khu vực sản xuất cao su tự nhiên, đăng ký nông hộ trồng cao su nhỏ lẻ, truy xuất chuỗi cung ứng cao su tự nhiên, xây dựng năng lực trong ngành, tăng cường thực hành chia sẻ thông tin.
Thông tin chi tiết tại: https://efi.int/news/new-brief-released-thailands-natural-rubber-industrys-response-eu-deforestation-regulation
[bookmark: _Toc175674565]13. Tác động của EUDR lên các nhà sản xuất cao su Ấn Độ
EUDR đang tạo ra những thay đổi lớn đối với các nhà sản xuất cao su Ấn Độ. Bài viết này xem xét tác động của EUDR, nêu bật các thách thức như yêu cầu truy xuất nguồn gốc nghiêm ngặt và khả năng bị hạn chế tiếp cận thị trường. Tuy nhiên, nó cũng khám phá những cơ hội cho các nhà sản xuất Ấn Độ trong việc thích ứng bằng cách áp dụng các thực hành sản xuất bền vững. Trọng tâm là cách các nhà sản xuất cao su Ấn Độ có thể điều hướng những thay đổi này để không chỉ tuân thủ các quy định mới mà còn tận dụng chúng để phát triển trong một thị trường toàn cầu ngày càng chú trọng đến tính bền vững.
https://tracextech.com/eudr-impact-on-indian-rubber-producers/
[bookmark: _Toc175674566]14. Ngành công nghiệp cao su Ấn Độ: Xuất khẩu lốp xe và các sản phẩm cao su khác: Tuân thủ EUDR - Con đường phía trước.
Ngành công nghiệp cao su của Ấn Độ có vai trò quan trọng đối với các hoạt động kinh tế trong nước và có ảnh hưởng lớn đến thương mại cao su quốc tế. Bài viết này sẽ khám phá những sắc thái của ngành công nghiệp cao su Ấn Độ, tập trung vào các lĩnh vực lốp xe và không liên quan đến lốp xe, động lực xuất khẩu, và những tác động của EUDR. Tổng giá trị xuất khẩu đạt 1 tỷ USD phản ánh nhu cầu toàn cầu đối với các sản phẩm cao su của Ấn Độ và khả năng chống chọi của ngành trước những thách thức kinh tế. Tuy nhiên, ngành cũng gặp phải những thách thức như biến động giá cao su tự nhiên và sự cạnh tranh gia tăng từ các quốc gia sản xuất cao su khác.
Thông tin chi tiết tại: https://trst01.com/india-rubber-industry-tyre-and-non-tyre/
[bookmark: _Toc175674567]15. Trao quyền cho nông dân sản xuất nhỏ: Con đường dẫn đến chuỗi cung ứng cao su không gây mất rừng để đáp ứng EUDR
EUDR yêu cầu các công ty phải có khả năng truy xuất nguồn gốc ở cấp độ trang trại, bao gồm dữ liệu vị trí địa lý và bằng chứng về tính hợp pháp của đất đai. Theo quy định, mỗi ô có diện tích dưới 4 ha phải có ít nhất một điểm tọa độ GPS, trong khi các ô trên 4 ha phải có tọa độ khép góc. Việc hoàn thành các yêu cầu truy xuất nguồn gốc này không phải là một việc nhỏ. Ngành này lo ngại rằng nông dân sản xuất nhỏ có thể vô tình bị loại khỏi chuỗi cung ứng bền vững toàn cầu. Đảm bảo sự tham gia của nông dân sản xuất nhỏ đòi hỏi một cách tiếp cận bền vững toàn diện. Do 85% nguồn cung cao su tự nhiên toàn cầu được cung cấp bởi khoảng 6 triệu nông dân sản xuất nhỏ, nên tác động của quy định này có thể rất sâu rộng và nghiêm trọng, đặc biệt đối với những nông dân sản xuất nhỏ này.
Thông tin chi tiết tại: https://sustainablenaturalrubber.org/news-publications/empowering-smallholder-farmers-the-path-to-deforestation-free-rubber-supply-chains-to-meet-the-eudr/
[bookmark: _Toc175674568]2.4. Sáng kiến của Doanh nghiệp, cộng đồng
[bookmark: _Toc175674569]1. Cà phê có chứng chỉ Rainforest Alliance phù hợp quy định EUDR
Tập đoàn cà phê quốc tế L’AMANT INTERNATIONAL CORPORATION, với ID Chủ sở hữu Chứng nhận RA_00129162302 và mã giấy phép tương ứng RALI24-025346, đã được Control Union BV kiểm toán và đáp ứng các yêu cầu tự chọn bổ sung trong bộ tiêu chuẩn Rainforest Alliance, phù hợp với các quy định của EUDR. Chứng nhận này có thể dùng để chia sẻ với các bên mua. Chi tiết về chứng nhận tại đây. 
[bookmark: _Toc175674570]2. Các sản phẩm của WISA đáp ứng các yêu cầu EUDR thông qua quy trình thẩm định.
Việc xác minh rằng các sản phẩm của UPM Plywood không gây ra nạn phá rừng hoặc suy thoái rừng và rằng các mặt hàng được sử dụng trong các sản phẩm của UPM Plywood đã được sản xuất theo đúng luật pháp có liên quan sẽ dựa trên quy trình thẩm định thực tế. UPM Plywood là một nhà điều hành hạ nguồn sản xuất các sản phẩm của mình từ các sản phẩm khác đã trải qua quá trình thẩm định thực tế theo EUDR. Do đó, quy trình thẩm định thực tế của UPM Plywood bao gồm việc tham khảo các tuyên bố thẩm định thực tế đã được gửi trước đó trong chuỗi cung ứng và xác minh rằng các nhà cung cấp của mình có các hệ thống thẩm định thực tế đầy đủ.
Trước khi đưa sản phẩm của mình ra thị trường, UPM Plywood sẽ gửi DDS tới EU Information System Traces. Hệ thống thông tin EU sẽ tạo ra một số tham chiếu liên quan mà UPM Plywood sẽ chia sẻ với khách hàng của mình.
Thông tin chi tiết tại: https://www.wisaplywood.com/articles/plywood/24/implementation-of-the-eu-regulation-on-deforestation-free-products-at-upm-plywood/
[bookmark: _Toc175674571]2.5. Các sự kiện
[bookmark: _Toc175674572]1. Hội thảo kỹ thuật ngành cao su thúc đẩy tuân thủ EUDR
Với sự hỗ trợ từ WWF-Campuchia, Cục Phát triển Cao su thuộc Tổng cục Cao su đã tổ chức một hội thảo mang tên ‘Chuyển giao Công nghệ Cao su cho Cán bộ Địa phương’ tại Sở Nông nghiệp, Lâm nghiệp và Ngư nghiệp tỉnh Kampong Cham, Campuchia. WWF-Campuchia cho biết sự kiện này đã đề cập đến các thực hành nông nghiệp tốt, Hướng dẫn Bền vững Cao su Tự nhiên (SNR) và Quy định về Phá rừng của EU (EUDR).
Các quan chức tỉnh đã có được kỹ năng cần thiết trong việc thu hoạch mủ cao su, thảo luận về việc trồng cao su và tìm hiểu về việc tuân thủ EUDR. Hội thảo cũng cung cấp nền tảng để chia sẻ kinh nghiệm giữa các tỉnh. Sự hỗ trợ của WWF-Campuchia là rất quan trọng để hướng dẫn việc tuân thủ EUDR và SNR, thúc đẩy tính bền vững và đảm bảo việc tiếp tục tiếp cận thị trường.
Thông tin chi tiết tại: https://www.khmertimeskh.com/501537758/rubber-technology-workshop-enhances-eudr-compliance/
[bookmark: _Toc175674573]PHẦN II. TIN TRONG NƯỚC
[bookmark: _Toc175674574]2.1. Chính sách mới
[bookmark: _Toc175674575]1. Cập nhật tình hình thực hiện EUDR lĩnh vực lâm nghiệp
Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (NN&PTNT) đã ban hành Văn bản số 5179/BNN-HTQT ngày 01/8/2023 về việc triển khai Khung kế hoạch hành động thích ứng với Quy định không gây mất rừng của EU gửi chủ tịch UBND các tỉnh/thành phố trực thuộc Trung ương. Hiện nay Bộ NN&PTNT đang hoàn thiện Kế hoạch hành động thích ứng với EUDR trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt theo yêu cầu tại Nghị quyết số 88/NQ-CP ngày 08/6/2023 của Chính phủ. Đồng thời, Bộ NN&PTNT đã phối hợp với các bên liên quan thực hiện nhiều các hoạt động liên quan để chuẩn bị các điều kiện thích ứng với EUDR. 
Ngày 04/05/2024, Bộ trưởng Bộ NN&PTNT đã ban hành Quyết định số 1235/QĐ-BNN-HTQT về việc thành lập Nhóm công tác chung điều phối các hành động thích ứng với Quy định về quản lý việc nhập khẩu và xuất khẩu các sản phẩm hàng hóa gây mất rừng và suy thoái rừng của Liên minh Châu Âu (EUDR); và giao Cục Lâm nghiệp chủ trì triển khai thực hiện Kế hoạch hành động thích ứng với EUDR trong lĩnh vực lâm nghiệp. Cục Lâm nghiệp đã ban hành Quyết định số 144/QĐ-LN-KH&HTQT về việc thành lập Tổ công tác thích ứng với EUDR.
Thông tin chi tiết tại: https://cuclamnghiep.gov.vn/2024/08/22/cap-nhat-tinh-hinh-thuc-hien-eudr-linh-vuc-lam-nghiep/
[bookmark: _Toc175674576]2. Thành lập Tổ công tác xây dựng KHHD thích ứng với EUDR lĩnh vực lâm nghiệp
Thực hiện Quyết định số 1235/QĐ-BNN-HTQTngày 04/5/2024 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc Thành lập Nhóm công tác chung điều phối các hành động thích ứng với Quy định về quản lý việc nhập khẩu và xuất khẩu các sản phẩm hàng hóa gây mất rừng và suy thoái rừng của Liên minh Châu Âu (EUDR), Cục Lâm nghiệp đã ban hành Quyết định số 144/QĐ-LN-KH&HTQT ngày 03/7/2024 về việc Thành lập Tổ công tác xây dựng và thực hiện Kế hoạch thích ứng với Quy định về quản lý việc nhập khẩu và xuất khẩu các sản phẩm hàng hóa gây mất rừng và suy thoái rừng của Liên minh Châu Âu (EUDR) trong lĩnh vực lâm nghiệp, gồm đại diện một số đơn vị thuộc Cục, mời lãnh đạo Cục Kiểm lâm, một số Hiệp Hội và tổ chức quốc tế quan tâm, trong đó Cục trưởng Cục Lâm nghiệp làm Tổ trưởng. Tổ công tác có nhiệm vụ giúp Cục Lâm nghiệp lập kế hoạch, tổ chức xây dựng, tham mưu trình duyệt và tham gia thực hiện Kế hoạch thích ứng với EUDR trong lĩnh vực lâm nghiệp.
Thông tin chi tiết tại: https://cuclamnghiep.gov.vn/2024/08/20/thanh-lap-to-cong-tac-xay-dung-khhd-thich-ung-voi-eudr-linh-vuc-lam-nghiep/
[bookmark: _Toc175674577]2.2. Ấn phẩm mới
[bookmark: _Toc175674578]1. Yêu cầu thực hiện Hệ thống trách nhiệm giải trình của PEFC đối với quy định sản xuất hàng hóa không gây mất rừng
PEFC đã phát triển mô-đun tiêu chuẩn, PEFC ST 2002-1: 2024, để hỗ trợ các tổ chức chứng minh tuân thủ yêu cầu EUDR. Nó bao gồm các yêu cầu để thực hiện Hệ thống trách nhiệm giải trình PEFC tuân thủ thích ứng với EUDR (PEFC EUDR DDS). Tài liệu này không phải là một tiêu chuẩn độc lập mà là mô-đun tiêu chuẩn, mang tính tự nguyện được sử dụng bổ sung vào tiêu chuẩn Chuỗi hành trình sản phẩm PEFC. 
Thông tin chi tiết tại: https://vfcs.org.vn/tieu-chuan-va-huong-dan/
[bookmark: _Toc175674579]2. Hướng dẫn của FSC: Sắp xếp hành trình tuân thủ EUDR cho doanh nghiệp
Từ 30/8/2024, công nghệ FSC truy xuất (bản thử nghiệm) bắt đầu triển khai và xác minh. Từ 31/10/2024, Báo cáo FSC chuyển sang công nghệ báo cáo đầy đủ, hợp nhất Báo cáo và Tuyên bố Thẩm định của doanh nghiệp với bản nâng cấp tuân thủ kỹ thuật số, phù hợp với EUDR.
Thông tin chi tiết tại: https://drive.google.com/file/d/1UJK_2MrNZHNQoSDGvnVFnEKTMYAUuzxF/view
[bookmark: _Toc175674580]2.3. Báo chí
[bookmark: _Toc175674581]1. Các giải pháp thích ứng của ngành lâm nghiệp với EUDR
Bài viết đề cập đến các giải pháp mà ngành lâm nghiệp Việt Nam cần thực hiện để tuân thủ Quy định Chống mất rừng của EU (EUDR). Quy định này yêu cầu các sản phẩm gỗ xuất khẩu vào EU phải đảm bảo hợp pháp và không gây mất rừng. Việt Nam cần cải thiện việc quản lý đất đai, nâng cao khả năng truy xuất nguồn gốc, và tăng cường hợp tác giữa các cơ quan quản lý và doanh nghiệp để đáp ứng yêu cầu của EUDR.
Thông tin chi tiết tại: https://hawa.vn/cac-giai-phap-thich-ung-cua-nganh-lam-nghiep-voi-luat-chong-pha-rung-cua-lien-minh-chau-au-eudr/
[bookmark: _Toc175674582]2. Ngành lâm nghiệp Việt Nam sẵn sàng ứng phó với EUDR
Để xuất khẩu gỗ hay các sản phẩm như cà phê, cao su sang EU cần vượt qua được “hàng rào” Quy định chống phá rừng (EUDR), khó khăn lớn nhất của ngành lâm nghiệp là yêu cầu “chính danh” ngay từ nguồn cung nguyên liệu. Hiện, Việt Nam có ba mặt hàng quan trọng xuất khẩu vào EU gồm cà phê, gỗ và cao su, đều nằm trong phạm vi điều chỉnh của Quy định chống mất rừng của EU. Giá trị kim ngạch xuất khẩu ba mặt hàng này của Việt Nam vào EU mỗi năm trên 2,5 tỷ USD.
https://baotintuc.vn/kinh-te/nganh-lam-nghiep-viet-san-sang-ung-pho-voi-eudr-20240531110907843.htm
[bookmark: _Toc175674583]3. Tuân thủ EUDR: Đâu là cơ hội tốt?
Nếu nhà nước đẩy mạnh vai trò của mình trong việc hỗ trợ người dân thực hiện EUDR, biết đâu đây là cơ hội không chỉ để canh tác nông lâm nghiệp bền vững hơn mà còn tăng sản lượng xuất khẩu vào EU?
Dù EUDR đặt gánh nặng trách nhiệm lên nhà nhập khẩu, nhưng tất cả các mắt xích trong chuỗi cung ứng sẽ đều chịu ảnh hưởng – đó là phải cung cấp bằng chứng rõ ràng cho nhà nhập khẩu EU để thực hiện nghĩa vụ giải trình và báo cáo. Nhưng trên hết, EUDR còn xác định nhà nước cũng phải có vai trò trong việc tạo điều kiện thuật lợi và giảm chi phí thực hiện trách nhiệm này.  
Thông tin chi tiết tại: https://tiasang.com.vn/dien-dan/tuan-thu-eudr-dau-la-co-hoi-tot/
[bookmark: _Toc175674584]4. Hệ thống chứng chỉ rừng quốc gia: Nền tảng đáp ứng quy định EUDR
Với những tiêu chuẩn về cả kinh tế, xã hội và môi trường, hệ thống chứng chỉ rừng quốc gia VFCS/PEFC có nhiều điểm tương đồng và sẽ thuận lợi khi thực hiện EUDR. Quy định sản xuất hàng hóa không gây mất rừng của Liên minh Châu Âu – EUDR có 3 điểm mấu chốt là: Hàng hóa không được sản xuất từ nguyên liệu gây mất rừng, suy thoái rừng sau ngày 31/12/2020; sản xuất phải tuân thủ theo quy định luật pháp của nước sở tại; có thông tin tọa độ đối với các lô khai thác; có hệ thống thẩm định trách nhiệm để minh chứng việc tuân thủ theo quy định luật pháp của nước sở tại.
Thông tin chi tiết tại: https://nnptnt.daklak.gov.vn/tin-chi-tiet/-/bai-viet/he-thong-chung-chi-rung-quoc-gia-nen-tang-ap-ung-quy-inh-eudr-1964-9.html
[bookmark: _Toc175674585]5. Cà phê Việt Nam: Giải pháp vượt qua “hàng rào” EUDR
Yêu cầu truy xuất nguồn gốc theo EUDR đang đặt ra thách thức chưa từng có với Việt Nam, quốc gia xuất khẩu cà phê thứ hai thế giới nhưng lại chủ yếu dựa vào hộ canh tác nhỏ. Vậy giải pháp nào phù hợp khi chỉ còn vài tháng nữa là Việt Nam phải tuân thủ EUDR?
Thông tin chi tiết tại: https://tiasang.com.vn/tin-noi-bat/tieu-diem/ca-phe-viet-nam-giai-phap-vuot-qua-hang-rao-eudr/
[bookmark: _Toc175674586]6. Sản xuất cà phê thích ứng với quy định không gây mất rừng
Ngành Nông nghiệp và các doanh nghiệp đang nỗ lực thực hiện khung hành động thích ứng với quy định của Châu Âu về không gây mất rừng (EUDR) cho xuất khẩu nông sản nói chung và ngành hàng cà phê nói riêng. Điều này có nghĩa là hàng nông sản tại Gia Lai sẽ phải đối mặt với rất nhiều thách thức để đáp ứng EUDR, trong đó có ngành hàng cà phê. Thách thức lớn nhất của ngành cà phê ở Gia Lai là quy mô nhỏ lẻ với khoảng 85% diện tích do nông hộ quản lý nên vấn đề định vị vườn trồng, truy xuất nguồn gốc gặp rất nhiều khó khăn.
Thông tin chi tiết tại: https://baogialai.com.vn/san-xuat-ca-phe-thich-ung-voi-quy-dinh-khong-gay-mat-rung-post273178.html
[bookmark: _Toc175674587]7. Doanh nghiệp Đắk Lắk tiên phong xây dựng vùng sản xuất cà-phê tuân thủ EUDR
Việt Nam là nước sản xuất cà-phê Robusta quan trọng nhất trong chuỗi cung ứng toàn cầu và Simexco Đắk Lắk là công ty xuất khẩu lớn của Việt Nam nên công ty rất tập trung để chứng minh ngành cà-phê Việt Nam đáp ứng tốt với tiêu chuẩn EUDR vì thị trường cà-phê Châu Âu tiêu thụ đến 40% sản lượng của Việt Nam. Với nhiều nỗ lực của Simexco Đắk Lắk và sự hỗ trợ của chính quyền, đối tác, tổ chức, đến nay Simexco Đắk Lắk vinh dự được trao 2 chứng nhận của tổ chức 4C về 2 vùng trồng đáp ứng tiêu chuẩn EUDR với tổng số gần 8.000 nông dân tham gia, diện tích 9.500 ha và sản lượng trên 35.000 tấn.
Thông tin chi tiết tại: https://nhandan.vn/doanh-nghiep-dak-lak-tien-phong-xay-dung-vung-san-xuat-ca-phe-tuan-thu-eudr-post806521.html#:~:text=Chi%E1%BB%81u%2025%2F4%2C%20t%E1%BA%A1i%20th%C3%A0nh,minh%20ch%C3%A2u%20%C3%82u%20(EUDR).
[bookmark: _Toc175674588]8. Công ty Cổ phần Tín Thành Đạt tuân thủ quy định chống phá rừng của Liên minh Châu Âu (EUDR) theo Bộ quy tắc 4C
Tự hào là doanh nghiệp đầu tiên tại Gia Lai, thứ tư tại Việt Nam và trên Thế giới tuân thủ quy định chống phá rừng của Liên minh Châu Âu (EUDR) theo Bộ quy tắc 4C, Công ty Cổ phần Tín Thành Đạt đã từng bước khẳng định vị thế tiên phong trong hành trình phát triển bền vững. Qua đó đánh dấu một cột mốc quan trọng trong quá trình phát triển của doanh nghiệp. 
Thông tin chi tiết tại: https://www.tinthanhdat.com.vn/cong-ty-tin-thanh-dat-tuan-thu-quy-dinh-chong-pha-rung-cua-lien-minh-chau-au-eudr-theo-bo-quy-tac-4c
[bookmark: _Toc175674589]9. Sản xuất cà phê 4C tuân thủ quy định bảo vệ rừng của EU
Quy định và lợi ích sản xuất cà phê 4C tuân thủ quy định bảo vệ rừng của EU như thế nào? Trong bối cảnh tăng cường nhận thức về cà phê bền vững và quy định bảo vệ rừng, ngành cà phê đang chứng kiến sự gia tăng về sự quan tâm đến các tiêu chuẩn như chứng nhận 4C. Quy định của Liên minh Châu Âu (EU) về bảo vệ rừng và các biện pháp thực tiễn để đảm bảo một nguồn cung ứng cà phê đáng tin cậy và bền vững.
Thông tin chi tiết tại: https://lyoncoffee.com.vn/san-xuat-ca-phe-4c-tuan-thu-quy-dinh-bao-ve-rung-cua-eu/
[bookmark: _Toc175674590]10. Trên 37.000ha cà phê Gia Lai sẵn sàng đáp ứng tiêu chuẩn EUDR
Hành động thích ứng với quy định của Châu Âu về không gây mất rừng (EUDR) cho nông sản nói chung và ngành hàng cà phê nói riêng đang được tỉnh Gia Lai triển khai quyết liệt.
Cà phê là một trong những mặt hàng nông sản xuất khẩu chính của tỉnh Gia Lai. Năm 2023 ước đạt 240.000 tấn cà phê xuất khẩu, tương ứng kim ngạch xuất khẩu đạt 490 triệu USD, chiếm gần 71% tổng kim ngạch xuất khẩu của tỉnh Gia Lai. Việc triển khai EUDR sẽ có nhiều thách thức, tác động trực tiếp đến các hộ sản xuất nhỏ, người dân bản địa, cũng như các doanh nghiệp vừa và nhỏ ở tỉnh Gia Lai đối với ngành hàng cà phê.
Đối với việc thích ứng với các tiêu chuẩn của EUDR, Gia Lai có nhiều thuận lợi như: Toàn tỉnh Gia Lai hiện có khoảng 37.538ha cà phê được chứng nhận các tiêu chuẩn VietGAP, 4C, Rainforest Alliance, Organic. Các sản phẩm cà phê đã có mặt ở khắp các tỉnh thành trong nước và bước đầu đã xuất khẩu sang các thị trường khó tính như Mỹ, EU, Nhật Bản…
Thông tin chi tiết tại: https://nongnghiep.vn/tren-37000ha-ca-phe-gia-lai-san-sang-dap-ung-tieu-chuan-eudr-d381987.html
[bookmark: _Toc175674591]11. Cao su Việt Nam Sẵn sàng với quy định EUDR
Sau Trung Quốc và Hoa Kỳ, thị trường EU đứng thứ 3 nhập khẩu các sản phẩm cao su Việt Nam, kim ngạch đạt 469 triệu USD, tương đương 6,5% tổng kim ngạch xuất khẩu Việt Nam năm 2023. Tuy là thị trường khó tính, nhưng đây là thị trường tiềm năng, có sức mua cao và còn nhiều dư địa. Quy định EUDR đặt ra nhiều thách thức đối với các công ty thành viên VRG. Đây cũng là cơ hội để các đơn vị mở rộng thị trường xuất khẩu nếu có sự chuẩn bị tốt để đáp ứng quy định này. 
Thông tin chi tiết tại: http://tapchicaosu.vn/2024/06/11/san-sang-voi-quy-dinh-eudr/
[bookmark: _Toc175674592]12. Cao su tiểu điền trước quy định chống phá rừng của Châu Âu
Châu Âu là thị trường lớn của Nông sản Việt, song có những quy định rất khắt khe, đặc biệt là về vấn đề truy xuất nguồn gốc và phát triển bền vững. Với quy định Chống phá rừng của Châu Âu, hay còn gọi là EUDR, 7 nhóm ngành hàng nông sản Việt Nam, trong đó có Cao su, sẽ bị cấm nhập khẩu vào năm 2025 nếu vi phạm. Ngành cao su Việt Nam đang ráo riết đáp ứng các điều kiện này, nhưng gặp rất nhiều khó khăn, nhất là từ phía các hộ cao su tiểu điền, vốn chiếm trên 50% tổng diện tích cao su cả nước.
Thông tin chi tiết tại: https://baomoi.com/cao-su-tieu-dien-truoc-quy-dinh-chong-pha-rung-cua-chau-au-c49958865.epi
[bookmark: _Toc175674593]13. Quy định về chống phá rừng của EU: nhiều cuộc thảo luận nhưng khó thực thi
Ngày càng có nhiều cuộc thảo luận về Quy định về chống phá rừng của EU (EUDR) và các thách thức, đặc biệt là đối với các hộ sản xuất, doanh nghiệp nhỏ và vừa (SMEs). Tuy nhiên, công tác triển khai trong tương lai vẫn còn rất mơ hồ. Hướng dẫn thực hiện vẫn chưa được hoàn thiện; các doanh nghiệp, bao gồm cả các doanh nghiệp vi mô và SMEs, đặc biệt là các hộ sản xuất nhỏ có rất ít hoặc không có thông tin về các yêu cầu của EUDR; thiếu dữ liệu cơ bản và bằng chứng về tính hợp pháp và phá rừng (ví dụ: bản đồ rừng, bản đồ sử dụng đất, giấy tờ sử dụng đất); chính quyền địa phương, những người có vai trò quan trọng trong việc hỗ trợ chuỗi cung ứng (ví dụ: cung cấp bản đồ, giấy tờ sử dụng đất) không có thông tin về EUDR hoặc từ chối hỗ trợ vì họ cho rằng thông tin (ví dụ: bản đồ rừng, giấy tờ sử dụng đất) vượt quá khả năng hoặc thẩm quyền của họ; các doanh nghiệp muốn tuân thủ EUDR không biết phải làm gì, hoặc làm như thế nào cho đúng.
Thông tin chi tiết tại: https://mkresourcesgovernance.org/2024/07/04/quy-dinh-ve-chong-pha-rung-cua-eu-nhieu-cuoc-thao-luan-nhung-kho-thuc-thi/
[bookmark: _Toc175674594]14. Cao su đẩy cánh cửa EUDR
Casumina đang sản xuất đơn hàng lốp xe giao sang thị trường Đức, điều kiện là sử dụng cao su nguyên liệu từ nguồn cung đáp ứng được EUDR. Nhưng bây giờ, Casumina lo ngại rằng nếu không hoàn tất khai báo vào tháng 12 tới, Công ty sẽ không xuất khẩu được đơn hàng này, nhà mua hàng có thể quay sang nguồn cung khác. Việc các nhà mua hàng khắt khe hơn cho thấy tính phức tạp trong thực thi EUDR. Casumina và các nhà sản xuất lốp xe của Việt Nam có thể lỡ cơ hội hưởng lợi từ thị trường EU. Dữ liệu của Future Market Insights ghi nhận, nhu cầu lốp xe của Châu Âu tăng mạnh trong 10 năm tới (2023-2033), tạo đà tăng trưởng CAGR lên tới 4,8%, thúc đẩy khả năng vượt qua mức định giá 108,7 tỉ USD vào năm 2033.
Thông tin chi tiết tại: https://stockbiz.vn/tin-tuc/cao-su-day-canh-cua-eudr/26934022
[bookmark: _Toc175674595]15. Cái giá của Cao su tiểu điền
Cao su tiểu điền, chiếm 85% sản lượng cao su toàn cầu, đang đối mặt với nguy cơ bị loại khỏi chuỗi cung ứng toàn cầu do yêu cầu của Quy định chống phá rừng Châu Âu (EUDR) có hiệu lực từ 30/12/2024. Quy định này yêu cầu sản phẩm cao su phải chứng minh nguồn gốc và đảm bảo không liên quan đến phá rừng. Điều này đặc biệt quan trọng với Đông Nam Á, nơi cung cấp hơn 90% nguồn cao su tự nhiên, và khiến các nước như Việt Nam phải lo lắng. Với thị trường cao su trị giá 300 tỷ USD và 40 triệu người tham gia, việc minh bạch thông tin nguồn gốc cao su là một thách thức lớn. Cao su tiểu điền đóng vai trò quan trọng trong chuỗi cung ứng, với tỷ lệ cao su tiểu điền chiếm 90% trong toàn bộ chuỗi sản xuất. Điều này tạo ra khó khăn trong việc đáp ứng các yêu cầu của EUDR, đặc biệt khi phần lớn cao su tiểu điền thuộc về các nước Đông Nam Á như Thái Lan, Indonesia, Malaysia và Việt Nam.
Thông tin chi tiết tại: https://tiasang.com.vn/dien-dan/cai-gia-cua-cao-su-tieu-dien/
[bookmark: _Toc175674596]PHẦN III. CÁC SỰ KIỆN
[bookmark: _Toc175674597]3.1. Sự kiện trong tuần
[bookmark: _Toc175674598]3. Toạ đàm: Thực trạng và giải pháp cho một số vấn đề cần quan tâm của ngành gỗ Việt
Chiều ngày 9/8/2024, tại Trung tâm triển lãm quốc tế WTC Expo Bình Dương, Hiệp hội Gỗ và Lâm sản Việt Nam đã phối hợp với Forest Trends tổ chức Tọa đàm “Thực trạng và giải pháp cho một số vấn đề cần quan tâm của ngành gỗ Việt”. Buổi toạ đàm được chia thành hai phiên thảo luận. Phiên 1 tập trung vào hoạt động kiểm khê khí nhà kính trong các doanh nghiệp ngành gỗ. Trong đó, các bài trình bày và nội dung thảo luận chú trọng đến những yêu cầu của Chính phủ Việt Nam và quốc tế về giảm phát thải khí nhà kính và khuyến cáo cho các doanh gỗ ngành gỗ. Phiên 2 là phần chia sẻ của các hiệp hội và đại diện doanh nghiệp trong việc chuẩn bị đáp ứng yêu cầu của EUDR, và quyết định của Bộ Thương mại Hoa Kỳ (DOC).
Thông tin chi tiết tại: http://fpabinhdinh.com.vn/toa-dam-thuc-trang-va-giai-phap-cho-mot-so-van-de-can-quan-tam-cua-nganh-go-viet/
[bookmark: _Toc175674599]2. Rà soát mức độ sẵn sàng thực hiện EUDR của ngành cà phê và gỗ ở Việt Nam
Ngày 30/7/2024, Chương trình Phát triển Liên Hợp Quốc (UNDP) đã phối hợp với Cục Lâm nghiệp tổ chức hội thảo rà soát mức độ sẵn sàng thực hiện quy định về chống phá rừng của Liên minh Châu Âu (gọi tắt là EUDR) cho ngành cà phê và gỗ ở Việt Nam. Hội thảo này nhằm cập nhật những thông tin mới nhất về EUDR và thảo luận về kết quả rà soát, đánh giá mức độ sẵn sàng thực hiện EUDR được tiến hành ở cả cấp quốc gia và cấp tỉnh.
Hội thảo nêu bật những nỗ lực của Việt Nam trong tiến trình thực hiện EUDR, đặc biệt là trong lĩnh vực cà phê và gỗ, đồng thời cung cấp những thông tin thực tế hỗ trợ cho các kế hoạch hành động theo các yêu cầu của quy định EUDR. Tại hội thảo, các bên cũng đã có cuộc thảo luận quan trọng bao gồm chia sẻ dữ liệu, các phương pháp phân tích, tính hợp pháp và hỗ trợ các nông hộ nhỏ.
Thông tin chi tiết tại: https://trungtamwto.vn/hiep-dinh-khac/27023-ra-soat-muc-do-san-sang-thuc-hien-eudr-cua-nganh-ca-phe-va-go-o-viet-nam
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